

UBA, SIN PRESIDENTE

Envío a las Cortes de un proyecto de ley reorganizando la aviación militar

El Gobierno aprueba el presupuesto del Africa occidental

(Integra referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros de ayer, en última página)



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MEDITERRANEA

Año VIII - Núm. 2018 | Burgos, Sábado, 15 de Marzo de 1952 | Precio: 70 céntimos

Reunión en Nueva York de la Comisión de Desarme de la O. N. U.

Malik afirmó que las fuerzas occidentales son superiores a las soviéticas

La Guinea tiene ya una emisora de radio

SANTA ISABEL (Fernando Poo), 14. -- Se ha efectuado la bendición e inauguración del edificio especialmente construido para instalación de la emisora "Santa Isabel".
Las emisiones de Radio Santa Isabel pueden ser oídas perfectamente desde todas las colonias del gran Golfo de Guinea. Por otra parte, a partir de mañana, día 15, Radio Nacional de España empezará a radiar una emisión especial para la Guinea Española y el Africa occidental española. (Cifra).

NUEVA YORK, 14. -- La Comisión de Desarme de las Naciones Unidas han inaugurado sus sesiones, bajo la presidencia de Berbert Norman, del Canadá.
Norman advirtió que los pueblos del mundo no deben esperar resultados demasiado rápidos del grupo. "Debemos ser pesimistas indudablemente --dijo--, pero no tenemos que empezar nuestro trabajo con un pesimismo cínico". Puso de relieve que la Comisión dispone de poco tiempo, ya que la fecha tope para presentar el primer informe es el primero de junio. Por lo tanto, "debemos ajustarnos a objetivos alcanzables". Advirtió que muchas de las sesiones habrán de celebrarse a puertas cerradas, y propuso la adopción de un orden del día provisional. Cuando se reunió la conferencia no había ni cien espectadores.

NO LE DEJAN HABLAR

Malik dijo que Rusia estudiará el plan norteamericano, pero que deseaba saber si la información que ha de facilitarse sobre armamentos será precedida por la decisión en principio de reducción de armamentos y prohibición de armas de destrucción en masa. Al insistir otra vez en sus acusaciones, el presidente le retiró el uso de la palabra.

MAS FUERTES LOS ALIADOS, SEGUN MALIK

En la sesión inaugural de la Comisión de Desarme Malik dijo que las fuerzas militares de los países miembros del Pacto del Atlántico, España y Yugoslavia superan a las de la Unión Soviética. Malik citó cifras que manifestó había recogido de periódicos norteamericanos, en las que se aprecia que el total de las fuerzas armadas de los países de la NATO y España y Yugoslavia, alcanzan la cifra de siete millones de hombres.

HARRIMAN, acusado de favorecer en exceso la ayuda a Francia e Inglaterra

WASHINGTON, 14. -- El administrador de Seguridad Mutua, Averell Harriman, ha revelado ante el Comité Conjunto del Congreso que el grueso de la ayuda norteamericana para defensa del próximo año para Europa irá a Gran Bretaña y Francia.

El presidente de la Comisión Senatorial de Relaciones Exteriores, Tom Connally, advirtió que Esta-

dos Unidos no pueden estar siempre asignando grandes sumas de dinero y advirtió que si Francia y Gran Bretaña no pueden hacer nada por ellas mismas, esto no es responsabilidad de Estados Unidos. Después preguntó a Harriman la razón por la que se continuaba la ayuda económica, cuando estaba fijado que terminase este año.

Harriman contestó que en el proyecto de ley presentado no hay realmente ayuda económica como tal, sino que los fondos irán a ayudar a la creación del potencial militar de los países que lo reciben.

Connally criticó a Harriman porque el presidente Truman, por recomendación de Harriman, dió a Inglaterra trescientos millones de dólares en ayuda económica el año pasado, después de que se había suspendido durante algún tiempo esa ayuda.

Harriman respondió que la guerra de Corea y el rearme plantearon graves problemas económicos a Inglaterra.

"El primer ministro británico --dijo Connally-- no vino aquí a pedir dólares, pero sí a pedir que se le dió trescientos millones."

PROMESAS FRANCESAS

PARIS, 14. -- El nuevo jefe del Gobierno Francés, Antoine Pinay, ha prometido al general Eisenhower que su Gobierno cumplirá "hasta el límite de sus posibilidades" los compromisos de la nación para la defensa occidental.

Eisenhower conferenciará con Pinay durante cincuenta minutos en presencia del ministro de Defensa, Paven, en el Hotel Mithra, residencia del jefe del Gobierno. Al principio se habló pasado en una simple visita de cortesía del general al presidente del Consejo. (Efe).

En la foto de arriba aparece el derrocado presidente cubano Prío Socarras (izquierda, sentado), rodeado de algunos de los estudiantes que acudieron a testimoniarle su adhesión después del triunfal golpe de Estado del general Batista, quien --ha dicho ahora en Méjico Prío Socarras-- tenía a su lado todo el Ejército. De otro lado, el general Batista ha declarado a la Prensa extranjera en La Habana que sólo había hecho que anticiparse ante lo que preparaba Prío Socarras para asegurarse la permanencia en el poder sin elecciones. Batista ha dicho también que no sabe cuándo se celebrarán elecciones y si él se presentará a la presidencia, aunque sus partidarios están preparando una fórmula que le permita ser hasta la extinción del mandato de Prío, en cuyo puesto, provisionalmente, ha sido colocado por Batista el doctor Carlos Saladrigas, que aparece en la foto de abajo.

Aumenta sin cesar la circulación fiduciaria en Francia

PARIS, 14. -- La circulación fiduciaria de billetes ha aumentado en una proporción de 590.700 millones de francos, alcanzando un total de un billón 380.830 millones.

Quedó terminada la primera granja penitenciaria

TERUEL, 14. -- Han terminado hace tres meses las obras de la primera granja penitenciaria, instalada en la finca "La Huerta Díez", comenzadas en 1947 por iniciativa del turolense don Angel B. Sanz, entonces director general de Prisiones.

Tiene la granja una extensión de 60.000 metros cuadrados, de los cuales 10.000 los ocupa la prisión propiamente dicha; 1.000 los edificios para instalaciones, y 300 las viviendas del personal.

Más de trece millones de pesetas se han invertido hasta ahora en la obra, que está considerada como modelo en su género. (Cifra.)

Siguen las investigaciones yanquis sobre las matanzas de Katyn

WASHINGTON, 14. -- Ante la Comisión del Congreso de Estados Unidos que investiga ahora la cuestión del asesinato en masa de diez mil oficiales del Ejército polaco, escuchó las declaraciones de varios testigos. Todos han coincidido en que fueron los rusos los autores de dicha matanza. Durante la pasada guerra mundial y al ser denunciado el hecho por el Gobierno alemán, los soviets pretendieron que dichos asesinatos habían sido cometidos por las tropas alemanas. En aquellas fechas, los Estados Unidos aceptaron esta tesis.

El principal testigo ha sido un sacerdote polaco que vivió en la zona de Katyn en dichos años. Para evitar represalias en sus parientes ha prestado declaración detrás de una pizarra. Ha manifestado que un campesino ruso le dijo que él había sido testigo de la terrible matanza y que había visto cómo soldados soviéticos llevaban a los oficiales como jacos al bosque de Katyn. Inmediatamente después, las autoridades rusas prohibieron el acceso al bosque, bajo pena de muerte. Según el campesino los asesinatos se produjeron en la primavera de 1940.



Terrorismo en Túnez

Una bomba de mano contra una comisaría

TUNEZ, 14. -- Los terroristas lanzaron una bomba de mano contra la Comisaría de Policía de Monastir, al Suroeste de la capital. Se originaron daños considerables, pero no víctimas. La Policía informa de la detención de dos destacados terroristas, cuyos nombres no facilita, cuando iban en un coche. En el semanario "Fraternité", órgano oficial del partido socialista de Túnez, censura a los ministros tunecinos por haber guardado silencio, en vez de condenarlos, ante los atentados terroristas, y califica de muy lamentable que los dirigentes nacionalistas no hayan hasta ahora expresado públicamente su desaprobación de tales atentados. (Efe).

y III
 Cuando le recuerdo los días del juicio, Ricardito echa su mirada hacia abajo, caíla, y habla a los pocos segundos, cuando ya ha debido prepararse para contener sus emociones y aparentar tranquilidad.
 Me pregunta:
 —¿No sabe que las sesiones tuvieron que suspenderse varias veces?
 —Sí; lo recuerdo de haberlo visto. Su presencia debería de causar mucho los ánimos, ¿no?
 La gente llegó a pensar muy malas cosas de nosotros. Todo era falso. Reaccionaron contra mí, y me hubiera gustado sacarles del error, haciéndoles uno a uno. Me hubieran creído, como confío en que me crean ahora. Recuerda que en la segunda sesión del juicio, cuando llegué al Palacio de Justicia, pedí autorización para saludar a mis compañeros de la fábrica, que estaban en el patio. Fui hasta ellas para abrazarlas y preguntarles: "¿Verdad que no me creéis culpable?" En el patio de todas ellas encontré la mejor respuesta.
 Vuelvo a callar y no sé cómo reanudar la conversación. Me decidí por pedirle unas fotografías. Accede y busca durante unos minutos.
 —Quería darle una buena —dice— y no la encuentro. Pero tome usted esta misma que hay aquí.
 Y de un marco colocado en el comedor separa una fotografía en la que aparece con su hija. Es reciente.
 —Voy a ver si encuentro más.
 Por fin da con ellas. Son muchas y selecciono algunas. Me tiene inconveniente en que se publiquen. Hay varias en las que se ve a Ricardito en los toros, su gran afición. Obtuvo una que me hace presentarle:
 —¿Quién es esta mujer, Ricardito?
 —Se equivoca: no es una mujer, sino un hombre. Es un artista imitador de "estrellas". Todo el que ve la fotografía cree encontrarse ante una mujer bellísima.
 —¿Y por qué conserva esto?
 —La vi en un escaparate y la compré.
 Sonríe al contarme este extraño capricho. Lo noto en su cara una cicatriz.
 —Tiene esa señal alguna relación con lo de aquellos días?
 —No, señor. Es la huella de un tumor. ¡Yo jamás me peleé con nadie!

El crimen más impresionante de medio siglo "YO NO MATE A PABLITO CASADO"

(A los veintitrés años, Ricardito se confiesa por primera vez a la Prensa)

«Me condenaron a dieciséis años de cárcel». «Me mandaban dinero al Dueso, pero nunca pude saber quién lo hacía». «Al poco tiempo de cumplir mi condena volví a detenerme creyendo que me había escapado».

Por "MIORGO"

No se ha enfadado por la pregunta. Lo noto en su gesto. Insisto.
 —Después de salir de la cárcel, ¿no le ocurrió nada?
 —No, señor.
 —¿No tuvo más encuentros con la Policía?
 —Sí; esto sí. A los pocos años de estar libre volví a detenerme, creyendo que me había escapado.
 —¿Y cómo se solucionó?
 —Al cabo de un mes de estar encerrado.
 —¿A cuántos años le condenaron?

—A dieciséis. Primero estuvo en la prisión de Barcelona durante un año. Pasó luego al Dueso, donde conoció a José Donday, que estuvo complicado en los crímenes del expreso de Andalucía. No se hablaba con nadie. Leía y pasaba el tiempo de la cárcel. De Vidal y Planas sabía que se encontraba encarcelado por haber matado a Antón del Olmet en un arrebato de celos. Era una gran persona. Los presos de categoría siempre me dieron la mano en el Dueso. No lo pasé mal, porque todos me querían.
 —¿Cuánto tiempo estuvo encarcelado?

—En el Dueso, sólo dos años. Los dieciséis de mi condena se quedaron en poco más de tres. Me salvaron los indultos, mi comportamiento... y mi inocencia. Al entrar en el cárcel presentaba que saldría pronto. Yo era inocente. No maté a Casado ni ayudé a facturar su cadáver. Se lo repito: fueron los hombres que estaban en su habitación cuando lo encontré muerto.
 —¿Y no los denunció al descubrir el cadáver?
 —Yo ignoraba quiénes eran, porque los dos estaban con la cara cubierta. ¿Qué podía decir de ellos? Ni sus voces me dieron una pista para saber de quiénes se trataba.
 Dice que recibió dinero en el Dueso: algunos giros de cierta importancia. Lo curioso es que desconocía la personalidad del remitente. Nunca consiguió saberlo: ni dentro ni fuera de la cárcel.
 —¿Le visitó alguien en la cárcel?
 —Sólo mi hermana Margarita.
 —¿Y nadie más de su familia?
 —Nadie. Todos se disgustaron conmigo menos ella.
 Hasta ingresar en el Dueso Ricardito sufrió un proceso sensacional. Durante algún tiempo sólo se habló de él y de Pablito Casado. Se hizo popular en toda España. Se comentó entonces su participación directa en el crimen, su vida desordenada y sus relaciones con Casado. En viejas revistas españolas es fácil verlo saliendo del Palacio de Justicia de Barcelona con su rostro cubierto. Tapándose la cara pretendía salvarse del asalto de los fotógrafos.
 En el proceso se trataron aspectos delicados con objeto de aclarar suficientemente los hechos. El atestado constaba de un rollo de 945 folios. El interrogatorio a Ricardito fué muy extenso. La gente siguió estas sesiones del juicio con sorprendente curiosidad. Se registraron incidentes en los pasillos y en la sala. Estaba reciente el proceso por los crímenes del expreso de Andalucía y este juicio fué una continuación sensacional. Hubo período que triplicó su tirada.
 Se dictó sentencia, en virtud de la cual se condenó a Ricardito a dieciséis años de reclusión e indemnización de 30.000 pesetas a los herederos de la víctima.
 Esta extraña historia todavía está en el recuerdo de muchos como el hubiera sucedido hace poco tiempo. Y se han pasado ya veintitrés años, al cabo de los cuales Ricardito vive feliz en un pueblo muy lejano a Barcelona.
 Antes de abandonar su casa le digo:
 —Deberíamos fotografiarnos juntos. No vayan luego a decir que todo esto es inventado, porque usted no existe ya.
 Sonríe mientras responde:
 —Si quiere podemos ir al fotógrafo del pueblo. Me arreglo en un minuto y le complazco.
 En casa del fotógrafo, el buen hombre, al vernos ante su cámara, seguramente creería encontrarse frente a dos parlantes que van a separarse y quieren conservar un recuerdo.



En esta París...
 —En esta París, sólo dos años. Los dieciséis de mi condena se quedaron en poco más de tres. Me salvaron los indultos, mi comportamiento... y mi inocencia. Al entrar en el cárcel presentaba que saldría pronto. Yo era inocente. No maté a Casado ni ayudé a facturar su cadáver. Se lo repito: fueron los hombres que estaban en su habitación cuando lo encontré muerto.
 —¿Y no los denunció al descubrir el cadáver?
 —Yo ignoraba quiénes eran, porque los dos estaban con la cara cubierta. ¿Qué podía decir de ellos? Ni sus voces me dieron una pista para saber de quiénes se trataba.
 Dice que recibió dinero en el Dueso: algunos giros de cierta importancia. Lo curioso es que desconocía la personalidad del remitente. Nunca consiguió saberlo: ni dentro ni fuera de la cárcel.
 —¿Le visitó alguien en la cárcel?
 —Sólo mi hermana Margarita.
 —¿Y nadie más de su familia?
 —Nadie. Todos se disgustaron conmigo menos ella.
 Hasta ingresar en el Dueso Ricardito sufrió un proceso sensacional. Durante algún tiempo sólo se habló de él y de Pablito Casado. Se hizo popular en toda España. Se comentó entonces su participación directa en el crimen, su vida desordenada y sus relaciones con Casado. En viejas revistas españolas es fácil verlo saliendo del Palacio de Justicia de Barcelona con su rostro cubierto. Tapándose la cara pretendía salvarse del asalto de los fotógrafos.
 En el proceso se trataron aspectos delicados con objeto de aclarar suficientemente los hechos. El atestado constaba de un rollo de 945 folios. El interrogatorio a Ricardito fué muy extenso. La gente siguió estas sesiones del juicio con sorprendente curiosidad. Se registraron incidentes en los pasillos y en la sala. Estaba reciente el proceso por los crímenes del expreso de Andalucía y este juicio fué una continuación sensacional. Hubo período que triplicó su tirada.
 Se dictó sentencia, en virtud de la cual se condenó a Ricardito a dieciséis años de reclusión e indemnización de 30.000 pesetas a los herederos de la víctima.
 Esta extraña historia todavía está en el recuerdo de muchos como el hubiera sucedido hace poco tiempo. Y se han pasado ya veintitrés años, al cabo de los cuales Ricardito vive feliz en un pueblo muy lejano a Barcelona.
 Antes de abandonar su casa le digo:
 —Deberíamos fotografiarnos juntos. No vayan luego a decir que todo esto es inventado, porque usted no existe ya.
 Sonríe mientras responde:
 —Si quiere podemos ir al fotógrafo del pueblo. Me arreglo en un minuto y le complazco.
 En casa del fotógrafo, el buen hombre, al vernos ante su cámara, seguramente creería encontrarse frente a dos parlantes que van a separarse y quieren conservar un recuerdo.

El clero misionero francés, disminuye por españoles y americanos

Está siendo sustituido, hasta en sus propias colonias, por españoles y americanos.
 PARIS. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, JAVIER DE EGUIA).
 Dejemos hoy a París; aún no tiene terminados sus proyectos en la lucha contra los precios y la carestía de vida.
 Dejemos igualmente a De Gaulle: se queja de que no está en la IV, sino en la III República, o al menos los ligeros y lugarientes de aquella son los que dirigen en esta ocasión los destinos de Francia. El se encuentra extraño y cuando se presenta en público, le sigue un séquito de Policía tan numeroso como si se tratara de un rey, observan con malicia sus adversarios.
 Y esperemos tranquilos cómo se debate el franco: esta semana será para la moneda francesa decisiva.
 DISMINUYE LA INFLUENCIA DE FRANCIA
 La influencia de Francia en el mundo disminuye en múltiples sectores: se ha hecho público una nota según la cual nunca fueron en lo que va de siglo tan escasos los misioneros franceses como en esta hora.
 A fines del siglo XIX, los misioneros franceses representaban dos tercios de los dedicados, en todo el mundo a esta alta tarea de evangelización. Y desde entonces, el descenso ha sido constante. Y no porque el número de los sacerdotes franceses haya disminuido, lo que frecuentemente es a la inversa, sino porque los efectivos de otros países se han triplicado o cuadruplicado.
 Y como consecuencia, la influencia de este país va decayendo poco a poco en todo el mundo. Generalmente, los americanos y los españoles, entre los cuales son más numerosas las vocaciones sacerdotales, son los llamados a sustituirlos.
 EN LAS PROPIAS COLONIAS FRANCESAS
 La Santa Sede recibe constantemente llamadas de las misiones que antes tenían exclusivamente los franceses. Colombia, Egipto, Perú, Bolivia, reclamaron constantemente nuevos operarios. Pero en vano, así, en el caso de Colombia, el Sr. de Montecristo de los Olivos está siendo desplazado por los franceses por holandeses. En Haití, cada día son menos numerosos los misioneros de este país. Hasta en los propios territorios de ultramar, para satisfacer a las necesidades de las misiones, ha sido preciso recurrir a misioneros de otros países y el Vaticano se ha visto obligado a nombrar en las mismas colonias francesas prefetos y prefectos apostólicos de otra nacionalidad.
 Hasta los superiores mayores de los Ordenes de fundación francesa están teniendo actualmente que ser escogidos de otras nacionalidades. Así ha sucedido por ejemplo, con los generales de los Lazaristas o Paulíes y de los padres del Espíritu Santo.
 En las Ordenes religiosas los franceses bajan de número, mientras suben de forma extraordinaria los españoles. Así, por ejemplo, en 1902, en una Orden tan netamente francesa como los Hermanos de las Escuelas Francesas, había, de 15.000 religiosos, 10.000 franceses. En 1923 había 5.000 franceses por 11.000 extranjeros; en 1947 hay solamente 4.000 en un total de 16.000.
 Aun los mismos laicos del vecino país ven cómo hoy de entre sus manos, este recurso de extraordinaria influencia que eran las congregaciones religiosas: estas irradiaban cultura francesa por todo el mundo.
 LA MUJER Y EL HOMBRE
 ¿Son iguales las mujeres e los hombres? Tal es el tema de una serie de lecciones que empujados por ferocidades francesas, darán muy en breve en una sala de París. Son estos un doctor, un ingeniero, una novelista y un abogado.
 En periódico, sin descubrir su nombre, ha recogido los primeros anticipo:
 Las mujeres son definitivamente más fuertes que los hombres —dice el doctor— y su número se multiplica rápidamente.
 Las mujeres no trabajan lo mis-

AL ENCUENTRO DEL ALMA PERDIDA

El Jurado del concurso "Alfredo García García" (Ada flor), de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de José Antonio P. Torrealba:
 «Tan gracioso es, que es casi tierno el famoso hallazgo telegrafado al "New York Herald" del 13 de febrero último por su corresponsal Anne O'Hare Mc Cornick, al descubrir a España como país abierto al mundo. "Este es un país —escribe— en el que la extraña entidad denominada el alma tiene realidad, y sería muy audaz el periodista que tratara de evaluarla a efectos políticos".
 Advertido que no es con audacia, sino con tino y no por asalto, sino sutilmente como un viajero debe valorar los naturales efectos políticos del alma de un país, habría de agradecer con flores de España a la señorita O'Hare tan enorme aviso, porque cientos de cohortes de turistas anglosajones inundan nuestras Oficinas de Turismo preparando la oleada de primavera, y hay que estar listos para ofrecerles información adecuada sobre esa extraña entidad denominada el alma.
 Es ese el nudo vital de nuestro turismo. Cuando la sonrisa bien criada de nuestros agentes resuelve satisfactoriamente, detrás de cada ventanilla mundial, una consulta sobre tarifas, itinerarios, "forfaits" y galimatías de tránsito, siempre va a quedar sin respuesta, y probablemente sin pregunta, una cuestión palpitante: ¿Con qué se come esa realidad de una España habitable sin marmorena y sin opresión? ¿Dónde está la raja que divide la España antigua de la España de tornabocas con el comunismo? ¿Qué tal anda el alma de un país donde los pobres son tan pobres, a primera vista, y las torres tan despiertas ante el gran angular del "hodachross" sin filtro ni nada?
 Lo primero que necesitan los alevines de turista al acercarse a las ventanillas del turismo es un cartel con el tema de aquel duque de Módena que en el siglo XVIII prohibió a las diligencias atravesar sus Estados con este pretexto: "Tan sólo los Jacobinos viajan". Y cuando se quedaran perplejos, ya estarían a punto los turistas para aprender que España, permaneciendo abierta por lo que tiene de moza socarrona y escarmentada a la que hacen gracia los jacobinos cuando traen divisas, pero también por lo que tiene de virginal y compasiva cuando no quiere que los jacobinos mueran, sino que se conviertan en viajeros.
 A mí me desazona casi hasta el punto mental lo que España puede y debe ofrecer al turismo internacional en 1952, porque España —no somos niños— es un país de delicada justificación metafísica ante el sentido que nos ignora, y nos sonríe, nos gratifica y nos patea, nos retrata de refilón y nos enseña las corvas fatigadas. No se trata, sencillamente, del viajero que nos ama con obsesiva ternura de egipcio, ni del hermano del alma que nos ha heredado fabulosos en su sangre y viene al encuentro de su propio sueño. No nos engañemos. El turista es ese ser inmenso, hué-

Militares alemanes frente a los ingleses en Egipto

Circulan rumores en El Cairo de que está en vías de creación un eje transmediterráneo que aliará a España con los países árabes

LONDRES. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, LOPEZ MAC MILLAN).
 Sobre el Canal de Suez no suenan los disparos de la artillería ni se oye el motor de los aviones en plan de guerra; pero frente por frente hay dos ejércitos que recuerdan aquellos días de la guerra en Europa. Los mandos son los mismos, aun cuando los soldados y el campo de lucha sea muy distinto.
 Según noticias que llegan a Londres, oficiales germanos están organizando los servicios egipcios de tierra, mar y aire. Y sólo los años mandos tienen más de 150 oficiales mayores convertidos en instructores, técnicos y expertos de las fábricas de aeroplanos y de municiones.
 A Londres le inquieta este hecho; no le disputa a Egipto la libertad de reclutar alemanes para sustituir a los expertos ingleses. Y hasta profiere que sean éstos alemanes a que hayan venido de otro lado de la corteza de acero. Tampoco disputa a los alemanes su derecho a colocar su capacidad militar al servicio del mejor postor.
 Pero sus motivos de inquietud son muy numerosos y aparecen éstos en un targo cuestionario.
 LA DIPLOMACIA PREGUNTA
 Por este motivo la diplomacia inglesa está estos días descifrando el enigma del número e importancia de los oficiales germanos al servicio del rey Faruk.
 ¿Quién los recluta? —pregunta—. ¿Se conocen bien sus antecedentes? Aun cuando se haga el reclutamiento de alemanes para el servicio de Egipto no existe el peligro de que estos oficiales puedan servir en otras acciones positivas de guerra contra Israel, contra el Norte de África o contra otro país?
 Londres procede en cierta forma con marcado desatino: infuya sobre Bonn para que niegue a los oficiales alemanes su desplazamiento hacia El Cairo, y al mismo tiempo ha dado en el más extraño tema:
 SIR BRIAN ROBERTSON
 Por esto, sin duda, han llevado allí los ingleses su mejor general: cerca de El Cairo se encuentra como comandante en jefe de las fuerzas del Próximo Oriente el Sr. Brian Robertson. Habita entre Ismaíla y Suez y tiene su base suprema en Fayud.
 Es esta la mejor de todo el Oriente; nunca los ingleses habían construido una semejanza fuera de su isla. Tuvieron la mala idea de ventanar en territorio egipcio y bien quisieran que hoy estuviera a 300 kilómetros equisita del Canal.
 El general Robertson vigila desde allí los campos de batalla del Irán, el Irak, Arabia, Siria y Palestina, atento siempre a los intereses del Imperio.
 IRUN, 14.—En la noche última, en el río Bidasoa, varios pescadores han recogido más de trescientos kilos de angulas. Se observa que esta especie, a pesar de estar ya casi terminada la temporada, va en aumento en este río. (Cifra).

Circulan fantásticos rumores —y no somos nosotros quienes lo decimos, sino el "Daily Mail", en la persona de su corresponsal en Egipto, Ralph Izard— de que está en vías de creación un eje transmediterráneo que aliará entre sí a los Estados árabes con España y posiblemente con Argentina, donde se hacen y se ensayan bombas atómicas.
 Sin embargo, no confundamos con estas fantasías los hechos. En el Canal se encuentran oficiales alemanes de alta jerarquía, entre ellos el general Pambacher, que dirigió el 25 Cuerpo de la Wehrmacht en los momentos de la invasión de Normandía, el cual se le achacaban estrechos vínculos con el gran muftí.
 Y allí está también igualmente el general Oscar Muzel, experto en tanques, y el general Julius Braum, de artillería. Lo mismo sucede en las fábricas. Hay alemanes de ilustre nombre que dirigen los servicios de actualamiento del Ejército egipcio.
 Los servicios del aire están encomendados al general Mertens, que tomó parte en la invasión de Creta, y los del mar, al barón von Bechtolsheim, que dirigiera los servicios de pequeñas unidades de la marina de Hitler.
 SIR BRIAN ROBERTSON
 Por esto, sin duda, han llevado allí los ingleses su mejor general: cerca de El Cairo se encuentra como comandante en jefe de las fuerzas del Próximo Oriente el Sr. Brian Robertson. Habita entre Ismaíla y Suez y tiene su base suprema en Fayud.
 Es esta la mejor de todo el Oriente; nunca los ingleses habían construido una semejanza fuera de su isla. Tuvieron la mala idea de ventanar en territorio egipcio y bien quisieran que hoy estuviera a 300 kilómetros equisita del Canal.
 El general Robertson vigila desde allí los campos de batalla del Irán, el Irak, Arabia, Siria y Palestina, atento siempre a los intereses del Imperio.
 IRUN, 14.—En la noche última, en el río Bidasoa, varios pescadores han recogido más de trescientos kilos de angulas. Se observa que esta especie, a pesar de estar ya casi terminada la temporada, va en aumento en este río. (Cifra).

—En el Dueso, sólo dos años. Los dieciséis de mi condena se quedaron en poco más de tres. Me salvaron los indultos, mi comportamiento... y mi inocencia. Al entrar en el cárcel presentaba que saldría pronto. Yo era inocente. No maté a Casado ni ayudé a facturar su cadáver. Se lo repito: fueron los hombres que estaban en su habitación cuando lo encontré muerto.
 —¿Y no los denunció al descubrir el cadáver?
 —Yo ignoraba quiénes eran, porque los dos estaban con la cara cubierta. ¿Qué podía decir de ellos? Ni sus voces me dieron una pista para saber de quiénes se trataba.
 Dice que recibió dinero en el Dueso: algunos giros de cierta importancia. Lo curioso es que desconocía la personalidad del remitente. Nunca consiguió saberlo: ni dentro ni fuera de la cárcel.
 —¿Le visitó alguien en la cárcel?
 —Sólo mi hermana Margarita.
 —¿Y nadie más de su familia?
 —Nadie. Todos se disgustaron conmigo menos ella.
 Hasta ingresar en el Dueso Ricardito sufrió un proceso sensacional. Durante algún tiempo sólo se habló de él y de Pablito Casado. Se hizo popular en toda España. Se comentó entonces su participación directa en el crimen, su vida desordenada y sus relaciones con Casado. En viejas revistas españolas es fácil verlo saliendo del Palacio de Justicia de Barcelona con su rostro cubierto. Tapándose la cara pretendía salvarse del asalto de los fotógrafos.
 En el proceso se trataron aspectos delicados con objeto de aclarar suficientemente los hechos. El atestado constaba de un rollo de 945 folios. El interrogatorio a Ricardito fué muy extenso. La gente siguió estas sesiones del juicio con sorprendente curiosidad. Se registraron incidentes en los pasillos y en la sala. Estaba reciente el proceso por los crímenes del expreso de Andalucía y este juicio fué una continuación sensacional. Hubo período que triplicó su tirada.
 Se dictó sentencia, en virtud de la cual se condenó a Ricardito a dieciséis años de reclusión e indemnización de 30.000 pesetas a los herederos de la víctima.
 Esta extraña historia todavía está en el recuerdo de muchos como el hubiera sucedido hace poco tiempo. Y se han pasado ya veintitrés años, al cabo de los cuales Ricardito vive feliz en un pueblo muy lejano a Barcelona.
 Antes de abandonar su casa le digo:
 —Deberíamos fotografiarnos juntos. No vayan luego a decir que todo esto es inventado, porque usted no existe ya.
 Sonríe mientras responde:
 —Si quiere podemos ir al fotógrafo del pueblo. Me arreglo en un minuto y le complazco.
 En casa del fotógrafo, el buen hombre, al vernos ante su cámara, seguramente creería encontrarse frente a dos parlantes que van a separarse y quieren conservar un recuerdo.

Un portero ha donado setenta y dos litros de su sangre en 176 veces

BARCELONA, 14.—El campeón de España de la donación de sangre es don Pedro Torres Pons, natural de Barcelona, de cincuenta y seis años de edad, portero de los talleres de la Renfe, sito en la barriada de Clot. En los últimos ocho años ha donado su sangre ciento setenta y seis veces con un total de 71 litros y 400 gramos. Estas donaciones las ha realizado siempre gratuitamente. (Cifra).

EL "GANG" "TALION" RINDE CUENTAS A LA JUSTICIA

Cinco miembros ejecutados y cuatro condenados a cadena perpetua

Habían cometido numerosos crímenes y atracos entre 1947 y 1949 en Barcelona

BARCELONA, 14. — Ha sido cumplida la sentencia recaída sobre los gangsters encartados en la causa número 658, incoada el año 1949, en esta capital. La opinión pública tiene ahora conocimiento exacto de los delitos comprobados en este proceso y de los que resultaron autores y cómplices Pedro Adrover Font, de 41 años; José Pérez Pedrero (a) "Tragapapas", de 23 años; Santiago Amil Granados (a) "El Sheriff", de 37 años; Gimés Urrea Peña, de 53 años; y Jorge Pons Argiles, de 37 años —estos cinco condenados a muerte y ejecutados—, Antonio Moreno Alarcón (a) "Gejablanca", de 43 años; Domingo Ibars Juanjans, de 28 años; José Corral Martín, de 42 años; y Miguel García García, de 41 años —los cuatro también condenados a muerte por el Tribunal y computada la pena por el Jefe del Estado por la de reclusión perpetua—. La sentencia se ha basado en el Código Penal vigente y en la Ley de Bandallaje de 18 de abril de 1947.
 EL "GANG" "TALION"
 según los resultados 41 y 44, recogidos en la sentencia de acuerdo con pruebas terminantes, los encartados habían constituido el grupo de atracadores denominado "Talion". Se trata, pues, de la existencia y actividades del "gang" etílico en otros países, con sus mismos fines, procedimientos y sistema de disciplina interior. Al hilo de las pruebas, que figuran en el sumario, queda también patente la existencia de relaciones entre los del "Talion" y los componentes de los, en algún momento acaudalados, "gang" "Masane" y banda "Berga".
 Ante la imposibilidad material de reseñar todos los hechos de carácter criminal llevados a cabo por el "gang" "Talion", entre mayo de 1947 y finales de 1949, damos únicamente los más destacados, de los que se recogen en los 51 apartados del resultando quincuagésimo tercero de la sentencia, relacionándolos conforme a un orden cronológico.
 Hechos delictivos comprobados al "gang".
 12 de julio de 1947: Asesinato perpetrado contra Elisao Melis Duz, conceptualizado como "chivato" y traidor a la banda.
 13 de agosto de 1947: Asalto a mano armada a la fábrica de automóviles "Eucort", llevándose 100.000 pesetas.
 29 de agosto de 1947: Asalto a mano armada a la Sucursal del Banco Español de Crédito, de Barcelona, donde se apoderaron de 210.000 pesetas.
 18 de diciembre de 1947: Asalto a mano armada a la Sucursal del Banco de Bilbao en la misma plaza, de la que "sustrajeron" unas 180.000 pesetas.
 21 de diciembre de 1947: Asalto a la Sucursal del Banco Hispano Colonial, en la que se apoderaron de 400.000 pesetas.
 10 de junio de 1948: Otro asalto a la misma Sucursal del Banco de Bilbao, llevándose 163.000 pesetas.
 4 de enero de 1949: Asalto a la Banca "Soler y Torra Hermanos", en Barcelona; al encabezar el proceso Amil Granados al señor Salvat, disparó la pistola, ocasionándole la muerte.
 28 de enero de 1949: Atraco a mano armada en la fábrica de tejidos de José Sanglas y Mermos, en Avia, llevándose 65.000 pesetas.
 18 de febrero de 1949: Asalto a la Sucursal del Banco Central de Barcelona, llevándose 77.000 pesetas.
 23 de febrero de 1949: Atraco a la Sociedad Anónima Ferrero, en Barcelona, donde sustrajeron 3.000 pesetas y dieron muerte a don José Ferrero Vlu, director de la empresa, al tratar éste de repeler la agresión.
 20 de mayo de 1949: Asalto al domicilio del contratista señor Puig Alemán, fingiéndose inspectores de Hacienda para entrar. Se apoderaron de 79.000 pesetas y al tratar uno de los empleados de repeler la agresión los asaltantes dispararon, ocasionando la muerte a la señorita Rosario Puig e hiriendo a don Pedro Tor.
 25 de junio de 1949: Atraco a mano armada en la finca "Casa Plaquier", de Rocafort, propiedad de don Pedro Pontferra, con suceso, llevándose 100.000 pesetas, que exigieron y disparando el encartado Pons, que causó heridas (Pasa a séptima página)

"Romeo" y "Julietta", divorciados

Un tribunal de Creta ha dictado la disolución de su matrimonio
 HERAKLIN (Creta), 14. — La "novela del siglo" de Creta ha terminado en pura discordia al sentenciar un tribunal la disolución del matrimonio de Tassula Petrokogeorgis, de 22 años, y de Costas Kefaloghianis, de 37, que la raptó en 1950 para poder casarse con ella. Aquel raptó estuvo a punto de provocar una verdadera guerra civil en la isla. (Efe)

CINE

Los problemas del cine español

(Co-sinuación).
 SITUACION DESFAVORABLE DE LA BALANZA DE PAGOS CINEMATOGRAFICOS
 Pero la situación desfavorable de nuestra balanza de pagos cinematográficos se ve agravada notablemente por nuestras películas no se han abierto el suficiente mercado en el exterior. Creemos que el camino más importante para el cine español es el exterior. Creemos que el camino más importante para el cine español es el exterior. Creemos que el camino más importante para el cine español es el exterior.
 Como centro de investigación y estudio, el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo está gratuitamente al servicio de la industria y del obrero español.

En una noche recogieron 300 kilos de angulas

IRUN, 14.—En la noche última, en el río Bidasoa, varios pescadores han recogido más de trescientos kilos de angulas. Se observa que esta especie, a pesar de estar ya casi terminada la temporada, va en aumento en este río. (Cifra).

DEPORTIVOS

AQUI Y ALLÁ

CADA UNO ES... CADA UNO

A cuatro jornadas del final de la Liga —cuando la cosa se ha puesto al "rojo vivo"—, lanzamos nuestras boqueadas de la maravillosa "clarificación", porque nunca, como ahora, es necesario saber —para cada "hincha" de cada equipo— el puesto real que su "team" ocupa en la tabla.

Y este puesto, o estos puestos, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION

Campeón: Barcelona (11).
Permanencia: At. Madrid (10), Al. Bilbao y Madrid (7), Valencia (6), Sevilla y Español (2), Valladolid (-1), Celta (-3), R. Sociedad, Coruña y Santander (-4).
Promoción: Gijón (-5) y Zaragoza (-8).

Descenso: Las Palmas (-6) y At. de Tetuán (-9).

Comentario. — Parece todo decidido arriba y abajo; arriba, en favor del "Barça" y abajo, en contra de canarios y tetuanes. Pero lo que queda en el alero es esa promoción, donde, pese a lo actual, el Coruña —¡miren ustedes las jor-

nadas que quedan!— está en grave peligro.

SEGUNDA DIVISION

Ascenso: Oviedo (10) y Málaga (12).

Promoción de ascenso: Logroñés (6), Baracaldo (3), Mestalla (9) y Hércules (6).

Permanencia: Osasuna (3), Sabadell y Ferrol (2), San Andrés (1), Alcoyano (8), Murcia y Salamanca (3) y Mallorca (2).

TIRO DE PICHÓN Y AL PLATO

Mañana, domingo, día 16, se celebrarán grandes tiradas de pichón y al plato, a las once y media, en el campo de tiro de la Ciudad Deportiva.

Las inscripciones podrán efectuarse con media hora de anticipación.

Promoción de permanencia: Lérida (1), Alavés y Caudal (0), Melilla (0), Córdoba (-1) y At. de Baleares (-2).

Descenso: Huesca (-1), Torrelavega y Tarragona (-2) y Orensana (-), Alicante, Plus Ultra y L'nense (-5) y Granada (-6).

Descenso: Badajoz (-8), Lucense (-9), Levante (-6) y Cartagena (-11).

Comentario. — Aquí las cabezas parecen decididas en favor de Oviedo y Málaga. En cambio los segundos puestos de promoción —damos por seguros a Logroñés y Mestalla— tienen mucho que "pelar". Lo mismo que algunos puestos de la permanencia, promoción de lo mismo y descenso.

TERCERA DIVISION

SEGUNDO GRUPO
Permanencia: Burgos (12), Eibar (7), Arenas de Zaragoza y Recreación (3) y Mirandés (2).

Promoción: Guecho (1).
Descenso: Sestao (1), Basconia (0), Portugalete (-1), Izarra (-2), Numancia (-4), Erandio (-4), Arenas de Guecho (-6) y Calahorra e Indauchu (-7).

Comentario. — Sólo un puesto de la permanencia —el último— puede considerarse en litigio, y con él, el de la promoción. Porque al Mirandés le siguen de cerca los Pesos, otros varios conjuntos, como puede verse en la anterior "clarificación".

Y eso es todo por hoy; porque hay que ir pensando en el próximo Burgos-Portugalete, en el que, por dificultades del "once" local, puede surgir la lamentable sorpresa.

Una sorpresa que debe evitar la afición animando a su "destartado" equipo; como se hará.

Pero de eso hablaremos mañana. ¡Es mejor!

PEDRITO

Tino, designado entrenador del Juventud

El equipo juega mañana en Haro y el 19 en Salamanca

En vista de la deficiente preparación técnica de sus jugadores, la Directiva del D. Juventud, en reunión celebrada ayer, acordó nombrar entrenador del equipo al ex jugador gimnástico Tino, quien ya ha comenzado su labor para poner a punto al equipo con vistas a su partido contra el Salamanca, que se ha adelantado al día 19.

Mañana, domingo, el Juventud merchará a Haro para jugar un encuentro con el "once" de dicha población, saltando en autocar a las siete y media.

Tanto para el viaje de mañana como para el del día 19 a Salamanca, la Directiva pone a disposición de los aficionados varios plazas en su autocar.

Ray Sugar defiende su "cetro" de los pesos medios

SAN FRANCISCO, 14. — Ray Sugar "Robinson", utilizando todas las mañas aprendidas en los diez años que lleva peleando, ha conseguido conservar esta noche su título de campeón mundial de los pesos medios, al vencer por puntos al aspirante Carl "Bobo" Olson, en pelea disputada a quince asaltos.

Renovación de carnets de la S. Deportiva Militar

Se pone en conocimiento de los señores socios, que en la junta celebrada el día 25 de septiembre del pasado año, se acordó unificar los carnets con arreglo a las diferentes clases de socios (civiles, militares, etc). Con este fin se ruega a todos, los socios titulares civiles y militares envíen o presenten en Secretaría dos fotografías tamaño carnet, respaldadas con su nombre y apellidos, edad, número del carnet y si es civil o militar.

Los familiares de ambas clases de socios entregarán una sola fotografía respaldada con los datos ya indicados, pero agregando la clase de parentesco que les une al titular.

Los nuevos carnets se servirán a domicilio, en cuyo momento se abonará la cantidad de cinco pesetas por cada uno; corriendo a cargo de la Sociedad el resto del precio de coste.

ANUNCIOS OFICIALES

SERVICIO MILITAR DE CONSTRUCCIONES

Se necesitan conductores con carnet especial.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Se pone en conocimiento de los poseedores de bicicletas haber quedado abierta la matrícula para las mismas, pudiendo recoger el correspondiente distintivo todos los días laborables, de 10,30 a 1,30, en la Oficina de Arbitros de este Excmo. Ayuntamiento, advirtiéndoles que el plazo para verificarlo termina el día 31 de marzo actual, en la inteligencia de que, así que transcurra, serán retiradas de la circulación todas aquellas que no estén provistas de la matrícula, las cuales no serán devueltas a sus dueños hasta tanto no hayan cumplido este requisito y satisfecho la multa correspondiente.
Burgos, marzo de 1952.

Colegios Oficiales de Químicos

Publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 23 de enero de 1952 el Reglamento por el que han de registrarse los Colegios de Químicos, ponemos en conocimiento de todos los interesados que, de acuerdo con la disposición transitoria primera de dicho Reglamento, el plazo para solicitar la colegiación termina el próximo día 23 de abril. Siendo imprescindible realizar la constitución de los Colegios inmediatamente después de concluido dicho plazo, encarecemos a los interesados la urgencia de enviar al señor Delegado del Consejo Superior de Colegios para el Colegio de Bilbao, calle Gran Vía, número 23, una carta solicitando su inscripción en el Registro de Colegiados, según el artículo séptimo del citado Reglamento.

Bilbao, 10 de marzo de 1952.— EL CONSEJO SUPERIOR DE COLEGIOS QUÍMICOS.

Avilés organizará el campeonato nacional ciclista en ruta

MADRID, 14. — La Federación Nacional de Ciclismo —Unión Valedora Española— ha concedido la organización del próximo campeonato de España de la ruta, en el que se disputará la copa de S. E. el Generalísimo, a la Federación Regional de Avilés, cuyos organizadores han confeccionado la siguiente lista de premios: Primero, copa de S. E. el Generalísimo y 8.000 pesetas; segundo, 6.500; tercero, 5.000; cuarto, 4.000. Se concederán, además, 2.000 pesetas para primas en la montaña y los organizadores concederán dietas a los participantes.

Lea "La Voz de Castilla"

El plazo para la renovación total de carnets, que ya ha comenzado, finalizará el día 30 de mayo próximo.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 14. — La semana termina en Bolsa con una sesión de escaso negocio, en el que han vuelto a predominar los retrocesos, aunque al final quedaba bastante entonado el ambiente. Los retrocesos fueron principalmente del orden de un entero, lo mismo que los avances, aunque no faltaron pérdidas de mayor cuantía, como cinco enteros en Española de Petróleos y tres en Minas del Rif, Dragados y Explosivos. Construcciones Metálicas tuvo una mejora de siete enteros. Al cierre, como decíamos, hubo cierta tendencia hacia la consolidación de cambios. (Cifras).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 14. — En la sesión final de la semana, en Bancos, el España ha mejorado cuatro duros, y el Central siete, mientras que Vizcaya ha retrocedido dos y medio. En Metalúrgicas destaca Euskalduna, que vuelve a subir cinco duros, y en industriales, la Papelera, que retrocede cinco enteros, y la Española de Petróleos, trece.
Cambios de cierre: Banco Central, 307; Banco España, 444; Banco Español de Crédito, 524; Banco de Vizcaya, serie B, 418; Ferrocarriles Suburbanos, 117; Metro Madrid, 157'50; Santander, 97; Yacogados, C, 565; Aviación, 350; Electra de Viesgo, 188'50; Electra de Viesgo, novísimas, 5 por ciento, 647'60; Reunidas, 115; Reunidas, nuevas, 108; Española, 247; Española, nuevas, 240; Iberduero, 206'50; Iberduero, 3'50 por ciento, 202'50; Iberduero, nuevas, 5 por ciento, 185'50; Iberduero, liberadas, 6 por ciento, 172; Iberduero, novísimas, 6 por ciento, 560; Menera, 277'50; Altos Hornos, 213; Babcock, 825; Navaja, 114; Euskalduna, 590; Telefónica, 166; Siga, 192'50; Papelera, 485; Sniace, 410; Explosivos, 271; Química, 254; Resinera, 117; Petróleos, 438; Insa, 101; Sefanestro, 250.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 14. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'655; libras esterlinas, 110'36; francos franceses, 11'15; escudos, 137'16. (Cifras).

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Mas de 500.000 máquinas ALFA distribuidas por el mundo proclaman su excelente calidad TAMBIEN A PLAZOS EXPOSICION Y VENTA CASA GARRIDO c/ Vitoria, 8 y 10 - BURGOS



"LAS VILLAS" MENTALES Y NERVIOSAS. AMBOS SEXOS CURAS DE REPOSO Médico-Consultor: Dr. I. LOPEZ SAIZ Santander, 19 BURGOS Médico-Director: Dr. ORTEGA Apartado 101. Teléfono 2252. PALENCIA (Castilla)

EN SEDANO GRAN FERIA DE SAN JOSE LOS DIAS 18 y 19 Feria de toda clase de ganado Ganaderos, avicultores, labradores! Antes de realizar sus compras y ventas, consulten a Almacenes de Samuel Alonso Marquina Grandes existencias de toda clase de piensos a precios sin competencia. Maiz, a 3,10 pesetas kg., etc. Calle de Villarcayo, 3 (Zona Valedora). Teléfono 3071

YA ESTA PROXIMA LA FERIA DE SAN JOSE en MELGAR DE FERNAMENTAL

"GANG" TALION... AL ENCUENTRO DEL ALMA PERDIDA

Entrega de trofeos a los campeones de «chapó» de Casino

(Viene de páginas centrales)

Ataque a una pierna a don Jaime... de julio de 1949: Ataque a la Sociedad FCAM, apoderándose de pesetas...

Ataque a don José Jones y agresión a personas... de agosto de 1949: Asalto a la casa de doña Emma Shw...

Ataque a don Pedro Fontreda... de agosto de 1949: Asalto a campo "Mas de Bosch", robando unas dos mil pesetas...

Ataque a don Pedro Crespeire... de septiembre de 1949: Asalto a la casa de campo "La...", propiedad municipal...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Ataque a la joyería de Capdevila, de Barcelona...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ataque a don José María Muñoz García... de octubre de 1949: Asalto a la empresa "Construcciones P...", llevándose 30.000 pesetas...

Ginés Urrea Peña: Intervino en los ataques a la Banca Solar y Torra, a don Francisco Puig y empresa Pamies, en los que resultaron muertas las personas indicadas anteriormente. Ya en 1935 huyó a Francia ante el temor de ser detenido como presunto autor de un asesinato.

Jorge Pons Argiles: Fue durante bastante tiempo jefe del "gang" e intervino en el asalto a la masía de Sampeder, en el encuentro con la Guardia Civil, en el asalto al domicilio del juez municipal de Castellfollit y formó parte del antes referido "gang" "Masane", en el robo a don Pedro Fontreda, en el que hirió a don Jaime Casajuana.

Antonio Moreno Alarcón: Participó en el ataque al señor Puig, en el que resultó muerta la señorita Rosario Puig. El fue quien cubrió la retirada de los atracadores, quedando a la puerta como vigía.

Domingo Ibars Juaninas: Tomó parte en los ataques a la Sucursal del Banco Hispano Colonial, a la empresa ICAM, a la joyería Bauer, automóviles "Euort", Sucursal del Banco de Vizcaya, joyería Capdevila y otros.

José Corral Martí: Intervino en el ataque al "Mueble Casita Blanca" y en dos intentos de ataque al Banco de Vizcaya.

Miguel García García: Participó en el ataque a la "Casita Blanca" y en uno de los que se intentaron llevar a cabo en el Banco de Vizcaya por el "gang" "Talion".

Penas previstas en la Ley de Bandidaje para esta clase de delitos. — El número primero del artículo quinto, apartado B, señala como pena única la de muerte, máxime cuando de los actos delictivos resulta la muerte de perso-

(Viene de páginas centrales) como de la hedionda cocción del repollo, sin la sábana de nylon ni la alcoba olorosa a viajante cansado, es el que ha de dar, interesado y cariñoso, el matiz de nuestra asistencia hostelera.

Y la palabra justa sobre el hombre del turista perplejo ante la fenomenal hermosura de una España todavía torreñada y todavía remendada. Porque decirle que España deja rechinar la piedra de sus castillos bajo el sol y no ha querido convertir los templos de Dios en "museos del pueblo", y cumplir su tránsito del muleto al tractor "caterpillar" sin aspavientos, no es política temporal, sino de la que sirve para evaluar la realidad del alma española. Y una solapada, melancólica indiferencia ante la desnudez de drill arrugado que el turista se trae, hasta hacerle sentir el pudor entre el pueblo bien encajonado, política de caridad será. Ese es un buen tipo de cambio para el dólar.

Está es, en fin, una tarea que está clamando a gritos por los escritores de España, por los únicos que saben cómo se opera el milagro de una España que suele ser esto y lo contrario,

nas, y éste es exactamente el que se ha aplicado a los cinco primeros.

El número segundo del referido artículo y apartado B prevé la reclusión perpetua a muerte y es el que ha servido de base para que el Jefe del Estado aplique la prerrogativa de indulto a cuatro de los condenados. (Cifra.)

fea y guapísima sin ser monstruosa, cabal y absurda ante la tonta explicación racional del mundo, trágica y zumbona, insusceptible de ser retratada así como así. Los que saben dónde está el alma perdida que el turista busca sin saberlo, convocados están a su lado. Si los llaman, irán. Dólares aparte, porque se trata de no perder los dólares y de no perder el alma".

Toros y toreros

Las corridas estivales en San Sebastián

MADRID.—(De nuestra correspondencia, F. CASARES).

Un nuevo pleito. Todos son pleitos y divergencias. Los españoles no tenemos arreglo. Pero, en fin, es divertido comentarlo. El antiguo empresario de la plaza de toros de San Sebastián, Martínez Elizondo "Chopera", ha dicho que él y nadie más que él organizará las corridas de la "Semana Grande" en el ruedo donostiarra. Esta afirmación es réplica a la declaración del secretario de la empresa de Madrid, don José María Jardón, que asegura que su sociedad, que ha adquirido la mayor parte de las acciones de la plaza de San Sebastián, será la que dispondrá las corridas estivales en la capital guipuzcoana. El

derecho, ¿dónde está? ¿Lo tiene el arrendador, en tanto no llegue la fecha de cancelación del contrato? ¿Lo posee la entidad que se ha convertido en propietaria? Seguramente, ante posiciones tan antagónicas, habrá de decidir la autoridad que, por su función, tenga el tercer derecho: el de esa decisión arbitral, MARTORELL REGRESA

BARAJAS, 14. — Procedente de Burdeos llegó el matador de toros José María Martorell, que regresó de su excursión por América.

SANTA ISABEL (Fernando Pío), 14. Se celebró una becerrada con ganado de Miko, ganadería isleña del duque de Infantado, en honor del gobernador nacional, que embarcará para la península dentro de unos días.

Organizó el acto la Peña Taurina de Santa Isabel. Los becerros campieron y fueron aplaudidos los matadores Juanito Sastre, Eloy Sánchez y Morento de Ronda.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, conseguida con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila para el pueblo la S. Femenina.

PABELLON carretera Madrid, 450 metros cubiertos. Prigo (P. Gómez).

APROPIADO fábrica, vendo, calle Vitoria, 6.500 metros. Prigo (P. Gómez).

PEGANDO plaza toros vendo 500 metros, planos. Prigo (P. Gómez). 32.000 metros, con casa, vendiendo San Francisco. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PARCELA 275 metros vendo Cas Monst. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PRODUCIENDO, vendo plantas de las instalados comercios. Zona Vardillos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA Valladolid vendo finca con chalet. Prigo (P. Gómez).

HERMOSOS, amplios locales vendiendo, próximos plaza Vega. Libres. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CARRETERA Valladolid vendo amplios bajos, libres. Prigo (P. Gómez).

CALLE Molinillo, vendo casa completa, garage propio levantar pisos. Todo, 150.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

FISIONES, vendo casa planta piso, libre, gallineros, patio. Más producción parte. Prigo (P. Gómez).

CASA libre vendo Poza de la Sal, mejor zona veranaga. Prigo (P. Gómez).

CALLE Paloma, vendo casa completamente libre. Otra en producción. Baratas. Prigo (P. Gómez).

CALLE Vitoria, vendo magnífica casa cinco plantas, bajos industriales. Prigo. Moneda, 13.

CASTELLANA, vendo casa libre, patio, gallineros, garage, 600 metros de huerta o solar. Prigo (P. Gómez).

LIBRE, vendo, cuatro habitaciones independientes, servicios. Calle Molinillo. 38.000. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 50 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

CEBADA, avena, yeros, patatas. Compra-venta. Llana de Aluera, 14. POLLITOS vigorosos Leghorn, todos los días. "Avícola Ortega". Osorno (Patencia).

POLLITOS Leghorn, Castellana, Roder. Incubamos a particulares. Incubadora Castellana. San Gil, 7. POLLITOS todos los días. Granja "San Benito". Aparicio Ruiz, 12. (Detrás Audiencia).

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. SE venden en Granja Mediavilla 20.000 patos para alubias.

GRANJA Avícola "San Esteban", Pollitos Leghorn blanca, pura raza. Selección, 6 pesetas. Pollitos tres meses. Avenida Guipúzcoa, 44. Pamplona.

URGE venta estantería completa, mostradores y aparatos de construcción moderna. Miranda, 28. Ultramarinos.

VARIOS

INSTITUTO "Insusti". Curso completo corta-confección por correspondencia. Prim, 28. San Sebastián. Pida detalles al representante Prudencio Herrero. Molinillo, 22, Burgos. Enviando recorte anuncio obtendrá importantes descuentos.

CONDE. Compra-venta fincas, traspasos, hipotecas, administraciones; venta industrias, fábricas, molinos. Siempre asuntos serios. Santa María, 4 (Catedral).

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE necesita tornero mecánico, bien impuesto. Informes: P. Sones, 5, de una a tres y de ocho a diez.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TALLER automóviles, material completo, vendo, calle Vitoria, económico. Prigo. Moneda, 13.

MORRIS, turismo, 4 puertas, 11 H. P., buen estado, vendo barato. Moneda, 13.

FORD 17 H. P. (camión) vendo, ruedas a estrenar. Moneda, 13.

FURGONETA Peugeot, 7 H. P., vendo baratísima. Moneda, 13.

TURISMO Lancia, 7 plazas, matrícula 1940, bien toda. Moneda, 13.

COMPRO Ford turismo, 5 plazas. Informes, Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

SE venden cerdos al destete de pura raza York. Informes: Señor Teniente Coronel Mayor Regimiento Artillería núm. 63. Burgos.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CARRETERA Arcos, hermosos pisos, cuatro habitaciones, libres, vendo, 45.000. Prigo (P. Gómez).

CAMBIO por pisos, solar calle Miranda. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

15.000 metros, por Alfareros, vendo. Prigo (P. Gómez).

PARCELA 250 metros vendo, Carretera Arcos. Prigo (P. Gómez).

TERRENO 250 vendo paseo la Quinta, 125. Prigo (P. Gómez).

CAMINO Carredo, vendo fincas rústicas, libres, 8, 2 fanegas y otras de varios arroyos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CONSEJO DE MINISTROS EL ALCALDE DEFIENDE LOS SUELOS

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se aprueba el presupuesto del África Occidental Española para 1952.

Acuerdo por el que se impone sanción de 500.000 pesetas a la empresa "Leopoldo Azucarera, S. A.", por infracción de las disposiciones de tasas.

Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes, a efectos de ratificación, la Convención de Berna de 13 de mayo de 1950, sobre transporte de mercancías por ferrocarril.

Acuerdo con Bélgica sobre tráfico aéreo.

Proyecto de convenio cultural con Siria.

Decreto por el que se amplía con nuevos vocales el Comité F. A. O., constituido por el de 19 de agosto de 1951.

JUSTICIA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre establecimiento de procedimiento especial en materia criminal, para pronunciamiento de determinados delitos.

Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de marqués de la Gracitud, a favor de doña Mercedes Arangó y del Valle; marqués de Molina, a favor de don Antonio Gutiérrez-Maturana y Villate; marqués de Miravalles, a favor de doña María de la Piedad Cervajal y Guzmán; marqués de Molina, a favor de don José Joaquín Márquez y Álvarez de Toledo; marqués de Molins, a favor de don Marciano Roca de Togores y Caballero, y conde de la Mortera, a favor de don Ramón Maura y Herrera.

Decreto de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se promueve al empleo de general de Brigada de la Guardia Civil al coronel de Micho Cuerpo don Enrique Pastor Rodríguez.

Decreto por el que se promueve al empleo de consejero togado del Cuerpo Jurídico Militar al auditor general don Eugenio Pereira Couder.

Expedientes de adquisición de material y de trámite.

MARINA

Información sobre asuntos del Departamento.

Autorizaciones para proceder a la venta de materiales, sin aplicación determinada, en pública subasta.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre cesión a la Diputación de Navarra del Convento de Padres Bernardos, sito en Abarzuza (paraje de Aranzu), hoy en ruinas.

Informe sobre asuntos del Departamento.

Combinación de personal.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Decreto por el que se modifica el artículo tercero del de 9 de marzo de 1940 y el décimo del Reglamento de Régimen Interior del Parque Móvil de Ministerios Civiles.

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

Expedientes de aprobación de las bases convenidas con los Ayuntamientos de Amorebieta y Echano para llevar a efecto la fusión de ambos Municipios, y sobre cambio de capitalidad del Municipio de Chércoles a la Barriada del Soto (Almería).

Expedientes de nacionalidad, de personal y de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Informe sobre el viaje del ministro a las provincias de Pinar del

Barcelona.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de abastecimientos de aguas a Aldeanueva del Codonal (Segovia); de conducción de aguas potables a Agrés (Alicante); de conducción de aguas potables y línea eléctrica para los edificios provisionales del pantano del Regajo (Castellón); de conducción de aguas para el abastecimiento de Masdenverge (Tarragona), y de instalación de vertedero sensible de la estación de aforos del río Bergantes, en Zorita (Castellón).

Expedientes de revisión de precios y de personal.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se organizan separadamente los Conservatorios de Música y las Escuelas de Arte Dramático.

Decreto por el que se crean las instituciones de formación del profesorado de Enseñanza Laboral.

Decreto por el que se modifica el régimen de dispensas de escolaridad en las Escuelas del Magisterio.

Orden conjunta con el Ministerio de Industria acordada en Consejo, por la que se determina la

forma de cumplimiento, por parte de las empresas industriales, de sus obligaciones respecto a la formación profesional de los aprendices.

TRABAJO

Informes sobre aprovechamientos industriales.

AGRICULTURA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre creación de patrimonios familiares agrícolas.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Información sobre asuntos del Departamento.

AIRE

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre reorganización del Arma de Aviación.

Asuntos de trámite.

COMERCIO

Informe sobre situación de divisas y asuntos del Departamento.

INFORMACION Y TURISMO

Información sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de trámite.



de los teniente de alcalde

Campaña contra las retribuciones edilicias

MADRID. — (De nuestro corresponsal, F. CASARES).
Una de las campañas que han prendido con facilidad en el ánimo del público, de esas campañas que se prestan a comentario y que

Reunión de las Peñas burgalesas

Como ya anunciamos a su debido tiempo, está tarde se reúnen los presidentes de las diversas Peñas burgalesas a fin de concretar sobre diversos aspectos referentes a la colaboración que dichas sociedades van a prestar a la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento con motivo de las próximas ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo.

se divulgan con cierto calor, es la de la imposición de las retribuciones asignadas a los tenientes de alcalde. La Prensa ha ocupado de este tema, y el alcalde ha replicado. La Práctico de Santa Marta es concejales tienen la obligación limitada, de asistir a sesiones comisiones. Y los que frente de las Tenencias de día sirven funciones delegadas propio alcalde. Este tiene a percibir unas cantidades fijas la ley, como gastos de representación. Cobra mucho lo que sería una exacta proporción de los porcentajes. Y a lo que le corresponde y a la distribución con otros, le parece lógico que tengan también una compensación económica. Hasta aquí la y la interpretación que el mayor da el asunto. periódicos ven otro problema; el de la situación económica actual del Ayuntamiento. No hay recursos, pero para lo más importante mental. Las pagas de Navidad abonaron muy avanzado es elegante que los tenientes alcalde cobren asignaciones entre todos, sumarán cantidad de pesetas.



Dos camiones fueron arrollados por el tren

ANTEQUERA, 14. — Un camión de Sevilla ha sido arrollado por un tren de mercancías en el paso a nivel de la estación de Fuente de Piedra, cuyas cadenas no estaban echadas, según parece. El conductor, Fernando Alfaro, y su ayudante, de nombre Gregorio, resultaron muertos, y gravísimamente herido un obrero de una fábrica de yute de Dos Hermanas, Joaquín Alcántara Reyes, que ingresó en el hospital de esta ciudad con la fractura de la pierna izquierda y otras contusiones graves. (Cifra.)

Estas dos fotografías — que agradecemos al señor Vélez — recogen dos momentos de la toma de posesión del señor Rodríguez de Valcárcel en Palma de Mallorca. La una pertenece al acto en el Gobierno Civil, y la otra a la llegada a la Jefatura Provincial del Movimiento.

Bernardo Ruiz da otra "campanada" en la Vuelta a Argelia

Su clase vuelve a quedar en entredicho

BOUGIE, 14. — El corredor español Bernardo Ruiz dejó esta mañana asombrados a los organizadores de la Vuelta Ciclista a Argelia al llegar vestido de calle y llevando la bicicleta a la espalda.
"Ya tengo bastante y quiero abandonar. Deseo volver a España; me encuentro cansado", dijo Ruiz.
Francis Pellissier, ex-campeón francés, después de hablar con él convenció a Bernardo Ruiz de que debería tomar parte en las dos últimas etapas.

Ruiz llegó un minuto antes de iniciarse la salida de la etapa. A



MAC VERGH llegará a Madrid EL DIA 23

WASHINGTON, 14. — El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Lincoln Mac Vergh, ha partido hoy para Nueva York, camino de Lisboa, con el fin de ultimar sus asuntos en la capital portuguesa, antes de trasladarse a Madrid.

El embajador proyecta permanecer en Nueva York hasta el próximo domingo, en que emprenderá su viaje en avión. Se espera que llegue a Madrid hacia el 23 de marzo. (Efe.)

ZARAGOZA, 14. — A medianoche el tren correo procedente de Valencia arrolló en un paso a nivel, en la localidad de Sta. M.ª de Hueva, a un camión matrícula Castellón de la Plana, número 1689, y en el que viajaban el chófer, Manuel Casado Sabater; su ayudante, Evaristo Benito Olmedo, y la señora Gregoria Mayoral Moreno. El camión se incendió rápidamente y el tren se detuvo, acudiendo personal del mismo y pasajeros en auxilio de los accidentados, a los que salvaron de una muerte cierta. En el mismo convoy fueron trasladados a Zaragoza, después de una cura de urgencia, y aquí ingresaron en el Hospital Provincial, donde les fueron apreciadas lesiones y quemaduras de carácter grave. (Cifra.)

LEON, 14. — Dos individuos que llevaban un bulto infundieron sospechas a un sereno de esta capital. Al proceder a su detención se dieron a la fuga, dejando abandonado un bulto que resultó ser una caja de caudales que habían robado en una oficina de transportes. (Cifra.)

Criminales de guerra nipones, reabiertos

TOKIO, 14. — El Gobierno japonés ha retirado el nombre del almirante Nomura, embajador japonés en Washington, de la lista de depurados de la lista de depurados de guerra, en general Mac Arthur. Al mismo tiempo la Junta de Revisión de los Exteriores durante el Shinge Mitsui, que firmó el tratado de Japón a bordo del de 1945. Es el primer grandes "criminales de guerra" que recibe esta distinción.

Botadura de dos pesqueros en Bilbao

BILBAO, 14. — A las 11 de la tarde, coincidiendo con la pleamar, han sido botados en agua en los astilleros de los nuevos buques "Beizama" y "zarza", de 650 toneladas de desplazamiento y 4.800 metros cúbicos de capacidad total. El "Beizama" es el mayor de España, y la propulsión es de 700 caballos. Los motores son los primeros en España con aplicación de sistemas de sobrealimentación. Estos buques poseen una vida útil de 80 años, cada marea de bacalao, abasteciendo a las zonas de pesca. Sus alojamientos son de los mejores, y reúnen excelentes condiciones de higiene. (Cifra.)

Bélgica ve a España en el mes de marzo

BRUSSELAS, 14. — El Gobierno belga ha anunciado que el mes de marzo será el mes de la España en Bélgica. Este anuncio forma parte de una campaña de relaciones internacionales de la que se ha ocupado el ministro de Asuntos Exteriores.